

Четверг

26

июня 1941 года

№ 149 (3360)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

XII год издания

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь.  
Дом печати.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,  
общий—21, типографии—74.

## Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся завести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал: «Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровавых фашистских правителей Германии, порабитчиков французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Завнавшийся Гитлер и вся его кровавая клика убедятся на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране—от Тихого океана до Карпатских гор—прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения—разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнил свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Вся ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов—фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков,—это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воистину отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели—разгромить и уничтожить наглого врага. Советский народ уверен в ре-

шительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посеяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германизмом. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить северо-западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подлых псов-рыцарей устлали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна в прах.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были исто-

щены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вкупе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергав-

шегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне—честь, правда и справедливость, на нашей стороне—симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробыл грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить,—представить и понять, что победа зависит от нас самих—от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени—решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины—залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня—51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шаульском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5.000 германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

Передовая газеты «Правда» от 24 июня 1941 года.

В. Турутин.

### Грудью встанем на защиту родины

Нападение фашистских разбойников на советскую землю вызвало у нас, работников связи, негодование, гнев. Враг просчитался. Наша горячая любимая, победоносная Красная Армия сотрет с лица земли подлую фашистскую мразь.

Мы удесятим нашу энергию. Обеспечим четкую высококачественную работу связи. Будем работать столько, сколько потребует родина. Выполним работу товарищей, ушедших на защиту отечества.

Еще теснее сплотимся вокруг славной большевистской партии, советского правительства, вождя и учителя товарища Сталина.

Заверяем партию и правительство в том, что, если потребуется, мы все, как один, встанем на защиту своей отчизны.

Да здравствует наша родина!

Да здравствует непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш любимый вождь товарищ Сталин!

### Самоотверженно будем трудиться на колхозных полях

Провокационный налет банды фашистских разбойников на Советский Союз вызвал гнев у колхозников орденосного Четвертаковского колхоза. В колхозе состоялся многолюдный митинг.

—Фашистская Германия совершила разбойничье нападение на нашу родину. Но подлые враги просчитались. Советский народ, не щадя своих сил и жизни, будет биться до полной победы,—заявил на митинге колхозник тов. П. Казанцев.—Победа будет за нами!

В своем решении колхозники заявили:

«Мы, колхозники, одоб-

ряем действия нашего правительства, направленные к тому, чтобы нанести сокрушительный отпор фашистским варварам. Мы обещаем честно, самоотверженно работать на колхозных полях, чтобы помочь Красной Армии быстрее уничтожить врага. Вырастим высокий урожай и уберем его в сжатые сроки и без потерь.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя товарища Сталина. Мы по первому зову правительства готовы вместе с Красной Армией грудью встать на защиту отечества».

### Патриотический под'ем

На наглое нападение фашистских бандитов на Советский Союз колхозники и колхозницы Вас.-Вражского колхоза отвечают самоотверженной работой на колхозных полях. Женщины заявляют:

«Провожая мужей, братьев, сыновей в Красную Армию, на защиту нашей ро-

дины, мы будем, не покладая рук, трудиться на колхозных полях, всеми силами будем помогать нашим бойцам».

Сейчас колхозники организуют уход за посевами. Они прорыхлили междурядья лука, пробороновали 60 гектаров картофеля.

В. Турутин.

# Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

## Сообщение советского информбюро \*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шаульском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаульском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями и Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии, советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит. В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу, советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбиты, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немец-

кий самолет. Кроме того, по приблизительным данным, на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров—для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня четыре немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалякши, а в районе Куоляярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

\*) Огненные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

### Боевые эпизоды

## Отличная стрельба зенитчиков

### Четыре германских летчика взяты в плен

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и

открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело и сноровисто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который

## КРАСНАЯ АРМИЯ СУМЕЕТ ОБУЗДАТЬ ЗАРВАВШИХСЯ АГРЕССОРОВ

### Из резолюции коллектива леспродторга

Мы, рабочие и служащие леспродторга, выражаем глубокое негодование и возмущение разбойничьими действиями фашистских агрессоров.

В ответ на вероломство фашистских правителей Германии мы теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, советского правительства, гениального вождя народов товарища Сталина.

Будем крепить дисциплину труда, самоотверженно работать на своих постах, тем самым крепить тыл.

Наша доблестная Красная Армия сумеет обуздать презренного врага. В решительной схватке с фашистами Германии наша Красная Армия еще раз покажет несокрушимую мощь социалистической державы. Враг будет разбит.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

## Враг будет раздавлен

### Митинг колхозников Кузьмин-Усадского колхоза

С чувством глубокого возмущения встретили колхозники Кузьмин-Усадского колхоза весть о наглом нападении германских фашистов на Советский Союз. В колхозе состоялся многочисленный митинг. В своем решении колхозники заявили:

„Мы еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и правительства. Поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить коварного врага. Сейчас обратим все свое внимание на уход за посевами, уберем урожай в сжатые сроки и без потерь.“

Советский народ любит свою родину и никому не позволит нарушить ее мирный созидательный труд. Презренный враг будет беспощадно раздавлен.

## Мы готовы защищать родину

С чувством глубокого возмущения и гнева встретили участники районного собрания дошкольных работников известие о бандитском налете фашистских псов на нашу родину.

Каждому хотелось выступить, заявить о своей готовности защищать прекрасную родину.

—Я приветствую решение моей дочери итти добровольцем на фронт,—заявила тов. Павлова.—Пусть фашисты знают, что советские женщины окажут большую помощь Красной Армии в разгроме всех врагов нашей родины; а уходящих на фронт мы заменим на производстве.

Горячо одобряется призыв тов. Валовой итти добровольно на фронт и вступить во вновь организованный кружок ГСО второй ступени.

—Мы, семейные матери, готовы грудью защищать

нашу родину от всяких врагов,—заявила тов. Бурьблина.—Если понадобится, в любую минуту пойдем на фронт. За своих детей мы будем спокойны. Мы знаем, что они будут окружены материнской заботой.

В решении говорится: „Одобряем меры, принятые нашим правительством. Пусть бойцы Красной Армии, матери на производстве не беспокоятся за своих детей. О них будет проявлена материнская забота и дано им коммунистическое воспитание.“

Всех детей, родители которых уходят в армию, обслужим детсадами и яслями, окажем практическую помощь колхозным детсадам и площадкам.

В свободное от работы время поможем в строительстве народной магистралью“.

Пентюхова. Винокурова.

## Патриотический под'ем

1.

Как только радио принесло весть о бандитском нападении германских фашистов на Советский Союз, колхозники Хватовской артели имени Куйбышева собрались в клуб на митинг.

„Все, как один, встанем на защиту родины. Поможем Красной Армии разгромить врага. Будем по-стахановски работать на колхозных полях,—заявили колхозники на митинге.“

В селе поднялся небывалый патриотический под'ем. Колхозники самоотверженно, по-стахановски, трудятся на своих постах. На колхозных полях растут хорошие хлеба. Хватовцы пропололи озимую, яровую пшеницу. Заканчивают под'ем паров.

Работники фермы взяли своими силами вырастить для скота фермы кормовой свеклы на площади 1,6 га заготовить достаточное количество силоса. Сейчас работники ферм на

своем участке прорыхлили свеклу, готовят ямы для закладки раннего силоса.

В эти боевые дни колхозники заботятся о том, чтобы вырастить и убрать в срок и без потерь урожай. Они ремонтируют жнейки, повозки, весь уборочный инвентарь.

Колхозники дружно работают на строительстве дороги. 25 июня на трассу вышли десятки людей. Все проникнуто одной мыслью—ускорить строительство дороги, имеющей огромное народно-хозяйственное значение.

Успешно проведя подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), колхозники наличными вносят деньги по подписке. Они заявляют:

—Мы хорошо знаем, что наши займы идут на укрепление обороны страны.

Уже собрано взносов по подписке 9.000 рублей.

2.

По первому зову партии, правительства советский народ грудью встанет на защиту великих завоеваний Октября. На место ушедших в Красную Армию встают женщины. В дирекцию машинно-тракторной станции пришла жена тракториста Елизавета Федорова Царева. Она сказала: —Мой муж ушел в Красную Армию защищать родину, а я хочу заменить его в работе на тракторе. Трактор я хорошо изучила.

Дирекция машинно-тракторной станции зачислила тов. Цареву трактористкой в бригаду участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Полунина.

Софья Ионова, Анастасия Кошелева, Анна Сухарева без отрыва от работы

изучили трактор. О н и так же, как и тов. Царева, явились в дирекцию машинно-тракторной станции с просьбой принять их трактористками вместо товарищей, ушедших в Красную Армию.

На помощь мужу ремонтировать комбайн в мастерскую МТС добровольно пришла А. Ф. Тузова. Она вместе с мужем готовит к уборке агрегат, упорно изучает комбайн.

—Наши мужья, братья будут громить фашистских бандитов на фронте, а мы, женщины, будем по-стахановски работать на производстве, на колхозных полях. Вместе будем ковать победу над врагом!—заявила А. Ф. Тузова.

К. Белов.

# По-большевистски выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года

## Полностью ликвидировать прогулы

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин назвавшейся отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текущая рабочая сила, самовольные уходы с предприятия на предприятие в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин—все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и ударить. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба стала необходимой в момент, когда международная обстановка накалена и напряжена, когда в окружающем нас капиталистическом мире разгорелся пожар второй империалистической войны, когда возросла военная опасность и для нашей страны.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору народного суда, подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору народного суда, подвергаются тюремному заключению.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и, по приговору народного суда, подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору народного суда, подвергаются тюремному заключению.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, резко сократились прогулы и самовольные уходы с предприятий. С новой силой развернулась социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно твердо трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много терпит на простоях людей и оборудовании.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропавшая минута наносит вред интересам государства.

Международная обстановка стала еще более напряженной и чреватой всякими неожиданностями. Война капиталистов за передел мира, за мировое господство продолжается с все возрастающей силой и захватывает все новые страны.

В этих условиях советские люди обязаны находиться в мобилизационной готовности, работать еще более организованно, еще более производительнее, работать сегодня лучше, чем вчера, способствовать тому, чтобы страна наша всегда была готова ответить двойным и тройным ударом на удар любого врага, откуда бы он ни появился.

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своими сегодняшним трудом он куёт наши будущие победы.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда—значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношениях.

## Год трудовых побед

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“ явился мощным рычагом улучшения работы промышленности и в частности нашей фабрики.

Проводя в жизнь Указ от 26 июня, коллектив фабрики с каждым днем крепит трудовую дисциплину, повышает производительность труда.

Прошел год. Этот год был годом трудовых побед. За это время выросла масса новых стахановцев, дающих высокую производительность труда, сознательных и честных людей.

Прогулы стали редким явлением, тогда как раньше они были бичом фабрики. Совершенно прекратились опоздания на работу.

До Указа от 26 июня 1940 года на фабрике была большая текучесть рабочей силы. Повседневно ощущался недостаток в рабочих. Только за первую половину 1940 года с фабрики уволился 301 человек, а поступило—344, тог-

да как за это же время 1941 года мы имеем единичные случаи самовольного ухода с работы.

Коллектив фабрики воспитал немало людей, которые в прошлом часто переходили с места на место в погоне за большим рублем, а сейчас по-стахановски работают на производстве. Взять к примеру тт. Якунина, Плешакова, Жданкина. В прошлом они часто уходили и обратно приходили на фабрику, работали на войлочных фабриках в разных местах. Теперь эти товарищи закрепились на нашей фабрике и являются стахановцами.

Задача, исходящая из Указа от 26 июня 1940 года,—производительнее использовать все 480 минут рабочего времени,—понята рабочим коллективом. Широко развернувшееся социалистическое соревнование подняло производительность труда в сравнении с 1940 годом на 24 процента, а против плана первого полугодия 1941 года—на 5,83 процента.

Коллектив стахановцев фабрики растет с каждым днем. Теперь 82 процента работающих являются ста-

хановцами. Товарищи Самсонов, Плешаков, Лупанов, Якунин, Гущина и многие другие ежедневно выполняют нормы от 140 до 170 процентов.

Повышение производительности, укрепление трудовой дисциплины способствовали успешному выполнению поставленной задачи.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, мы брали обязательство досрочно выполнить программу первого полугодия. Слова наши не разошлись с делом: полугодовая программа выполнена досрочно—21 июня. Фабрика дала стране накопленный сверх установленного плана 519 тысяч рублей.

XVIII партийная конференция дала директиву—полностью ликвидировать прогулы. Это обязывает парторганизацию фабрики не ослаблять, а усилить разъяснение исторического Указа от 26 июня. Несомненно, коллектив фабрики с честью выполнит эту директиву.

**М. Минеев,**  
директор фабрики имени Буденного.

## Производительность труда повысилась

Год тому назад Президиум Верховного Совета СССР издал Указ об увеличении рабочего дня, рабочей недели и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Этот Указ, направленный на дальнейшее усиление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, на дальнейшее поднятие материального и культурного уровня трудящихся, вызвал в нашей стране огромный трудовой подъем.

Благодаря укреплению трудовой дисциплины, введению восьмичасового рабочего дня и удлинению рабочей недели, работа промышленности и транспорта в нашей стране улучшилась в значительной мере.

В результате повседневной борьбы за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года наш завод добился успеха в повышении производительности труда и качества выпускаемой продукции.

У нас нормы выработки после Указа были повышены от 5 до 30 процентов. Передовые люди, применяя стахановские методы, много перевыполняют новые нормы. Своим примером они увлекают других. В результате мы достигли повышения производительности труда на 8 процентов против плана.

В первом полугодии нынешнего года в солодовен-

ном цехе в среднем нормы выработки перевыполнялись на 18—20 процентов. В цехе разлива и мойки на фильтрации и разливе пива в бочки в первом полугодии нынешнего года многие рабочие перевыполняли нормы выработки на 25—26 процентов.

До Указа на нашем заводе были прогулы, опоздания и самовольные уходы с работы. После Указа дисциплина труда намного укрепилась. За 4 месяца текущего года нарушили трудовую дисциплину 1,8 процента общего количества работников, а в мае и июне не было ни одного прогула и опоздания.

Укрепление трудовой дис-

циплины способствует успешному выполнению программы. Полугодовую программу нынешнего года наш завод выполнил досрочно—к 26 июня.

Сейчас задача коллектива завода—вести решительную борьбу за укрепление социалистической дисциплины, добиться успешного выполнения плана второго полугодия. Работая честно, самоотверженно на своих постах, рабочие и служащие завода будут помогать Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских разбойников.

**К. Степанов,**  
директор пивоваренного завода.

## Готовятся к уборке

Колхозы Абрамовского сельского совета заканчивают взмет паров. Веригинский колхоз поднял паров 124 гектара. Сейчас колхозы проводят уход за посевами, готовятся к уборке урожая. Идет ремонт жаток, телег, подготовка граблей, тары. Абрамовский колхоз отремонтировал 7 жаток.

Колхозы этого сельсовета полностью выполнили земляные работы на своем участке дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Они уже третий день оказывают помощь в выполнении дорожных работ колхозам Шатовского, Новоусадского сельсоветов. 25 июня на трассу вышло около 400 человек.

**Н. Афанасьев.**

## ПРИВЕДЕН В ПОРЯДОК УБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Ивановский колхоз проводит уход за посевами. Все озимые прополоты. Очищено от сорняков 20 гектаров овса и 3 гектара клевера. Проборонван кар-

тофель. Колхоз начал готовиться к уборке урожая. Приведены в порядок жатки, сортировка, молотилка.

**Коровин.**

## Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут

борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: «Эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас».

Кондуктор трамвая, читая сообщения о советских парашютистах, передал об этом вагонновожатому, который заявил: «Они уничтожат Гитлера». (ТАСС).

## Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и

спрашивают, зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии. (ТАСС).

## Германские оккупанты обрекают на голод население Дании

В течение года, истекшего со времени германского вторжения в Данию, пишет швейцарская газета «Нейе цюрхер цейтунг», Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров. За тот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает 1 миллиард крон.

Выкачивая всю продукцию

страны «в кредит», Германия неставляет взамен почти ничего.

В результате хищнического разграбления Дании эта страна, являющаяся крупнейшим экспортером масла, посажена на голодный паек. Но даже голодные рационы не выдаются. Недавно были введены «бесхлебные дни». В городе Ольборге булочные раз в неделю вообще не открываются, а в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается к 12 часам дня. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

ских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным, германские самолеты бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», австралийские войска, продвигающиеся к северу от Дамаска, достигли

## СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС).

## Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

## Голландия под пятой фашистских оккупантов

Финансовый обозреватель американской газеты «Нью-Йорк Уорлд телеграф» пишет, что немцы быстро истощают голландские ресурсы. Промышленным производством руководят германские фашисты, причем значительная часть промышленных товаров отправляется в Германию. Голландский импорт (ввоз) почти прекратился. Заводы испытывают большие затруднения в получении сырья, за исключением сырья, предназначенного для производства вооружения. Фермеры вынуждены убивать скот и домашнюю птицу из-за отсутствия кормов. Приблизительно 80 процентов сена сейчас вывозится из Голландии в Германию.

Агентство Рейтер сообщает, что после оккупации Голландии немцы вывезли отсюда золота на сумму, значительно превышающую 100 миллионов гульденов (более 280 миллионов рублей). От 60 до 70 миллионов гульденов было вывезено из голландского банка, а остальное было получено Германией в результате реквизиции. (ТАСС).

## Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем.

Как сообщает румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стоическу две школы в Слатине и Васлуе закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных. (ТАСС).

пункта Берзе (в 8 километрах от Дамаска), взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска.

Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и в Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен. (ТАСС).

## Совещание многодетных матерей

На днях в Доме санпросвета состоялось совещание многодетных матерей, посвященное пятилетию со дня выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах».

С докладом по этому вопросу выступила ведущая социально-правовым кабинетом тов. Станкевич. Она рассказала о заботе, проявляемой большевистской партией и советским правительством о женщине-матери и детях, о жизни трудящихся женщин в капиталистических странах.

На воспитание детей многодетным матерям нашего района выдано государственного пособия 4.927.000 рублей, в том числе многодетным матерям, проживающим на селе—4.681.000 рублей. Многодетные матери—М. Н. Харитонова, Е. Н. Гушина получают пособия по 5 тысяч рублей в год каждая.

В районе имеется 8 родильных домов, из них 7—в колхозах. Имеется 3 детских сада, 3 постоянных и 17 сезонных детских яслей. Есть женская и детская консультации, социально-правовой кабинет.

На совещании выступила с докладом о правильном воспитании ребенка врач тов. Черепанова.

После докладов развернулись прения. В них выступило несколько человек.

Колхозница Чернова (Новый Усад), имеющая 9 детей, сказала:

—Мне очень трудно было бы воспитать детей, если бы я не получала государственного пособия. На воспитание детей я уже получила 22 тысячи рублей. Не нахожу слов, чтобы вы-

разить благодарность партии и правительству за заботу о женщине-матери и детях.

Тов. Горьева имеет 9 детей. Она уже получила государственного пособия по многодетности 22 тысячи рублей. В своем выступлении тов. Горьева рассказала, как она воспитывает своих детей. Ее дети имеют приличную обувь, одежду, хорошо питаются.

—Я живу счастливо,—говорит колхозница Бестужевского колхоза тов. Демина. Спасибо партии большевиков и советскому правительству за помощь, оказываемую нам, многодетным матерям, в воспитании детей. Один сын у меня учится в школе фабрично-заводского обучения. Он отлично овладевает знаниями. Другой сын—младший, тоже имеет большое желание стать квалифицированным рабочим.

14 тысяч рублей получила на воспитание детей многодетная мать тов. Милютина.

—Когда я получала пособие первый раз,—говорит тов. Милютина,—я глазам своим не верила, что имею на руках так много денег. Совещание многодетных матерей послало письмо товарищу Сталину, в котором оно выражает глубокую благодарность большевистской партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину за создание радостной, счастливой жизни многодетным матерям и детям.

Совещание приняло обращение ко всем женщинам-матерям нашего района. В этом обращении участницы совещания пишут о своих обязательствах: улучшить воспитание ребенка, хорошо изучить оборонное дело, в ближайшее время полностью оплатить подписку на новый заем и т. д. Они призывают последовать их примеру всех женщин-матерей района.

Участницы совещания выразили пожелание чаще практиковать созыв собраний многодетных матерей.

Е. Линская.

## Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

### Извещение

Арзамасский районный отдел народного образования сообщает, что дети граждан, мобилизованных в Красную Армию, содержатся в детских садах бесплатно, если семья получает пособие и мать не работает. По этому вопросу следует обращаться в районный отдел народного образования, к тов. Пентюховой.

Арзамасский пивзавод

### производит продажу

пива оптовым покупателям, имеющим договор с заводом, в неограниченном количестве.

ДИРЕКЦИЯ.

### Раймелуправлению

требуется прачник-пекарь. Ул. Ворошилова, дом 57.

Арзамасскому товариществу «Животновод» требуются

### два пастуха.

Обращаться: Октябрьская, 16.

Арзамасскому хлебокомбинату

### требуется

рабочие, работницы и слесарь-механик.

Арзамасской типографии

### требуется

машинисты на двигатели внутреннего сгорания.

С предложением обращаться: Гражданская площадь, Дом печати.

Межрайонному лесдревпромсоюзу

### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

специалист по лесохимии. Обращаться: Кооперативная, 3, телефон 83, к председателю президиума.

№ 14533 Завод № 1342. Табл. 1920  
«Арзамасская правда».